捐献声音

某日,一位热心公益的朋 友发给我一条网址链接。打开 一看,原来是让我捐献1分钟的 声音。听说过捐钱捐物,献血 液、捐骨髓的,但声音也可以捐 献,我还真是第一次体验。

在好奇心的驱使下,我打 开网页仔细查看,原来这是腾 讯微信举办的一次"微公益", 号召每人捐献一分钟空闲时 间,为盲人同胞朗读一段文 章。我们生活的世界灿烂缤 纷,盲人同胞的世界却黑暗冰

冷。如果能花一分钟,让盲人 同胞感受到温暖的阅读体验, 这种举手之劳的善举,何乐而 不为。于是,我立刻按照活动 指引,迅速加入"捐献声音"的 公益活动中去。

关注"为盲胞读书"的微信 号后,进入界面一看,已经有很 多娱乐名人开始为盲胞录音。 有香港艺人莫文蔚录制的《世 有桃花》,也有美女演员张静初 领读萧红的《生死场》,"周芷 —高圆圆的声音很有质

感,把韩寒的《长安乱》朗读得 非常动听。虽然自己没能像名 人那样读得娓娓动听,但也得 为渴望阅读的盲人们尽份力。 我轻轻点击一下"读"的声音按 键,弹出"名人领读"、"愿望书 单"、"众人合读"等选项。选中 "众人合读",弹出一段四大名 著之一《红楼梦》的文章节选: "宝玉忙含笑携他起来……"我 紧紧盯着手机屏幕上的细小文 字,认认真真地朗读完这短短 的60余字。读后长吁一口气, 居然有点小紧张。回放录音认 真倾听,自觉字正腔圆,很有播 音员潜质,这"捐献声音一分 钟"算是圆满成功了。

1分钟很短,但就是这短短 一分钟,却让我感受到爱的温 暖。当录完上传后,我已是捐 献声音的第511768人。51万 分钟应当能读几百本书了吧! 声音传递,爱心流转,涓涓细流 汇合成汪洋大海。很荣幸,我 们能成为盲人同胞的眼睛。



人生考场

■刘海彬

公司要在内部培养一名班 组长,我负责选拔,可一直找不 到合适的人选。

恒是我的老乡,在公司工作 多年,时不时会开玩笑地说:"领 导,什么时候也提拔一下老乡。"

玲来自四川,是她参加公司 举办的"双证教育培训班"后,我 才认识的,并相互加了QQ好友。

一天,在老家教书的老同 事发了条链接给我,打开一看: 原来是位老同事的弟弟患了白 血病,要进行骨髓移植,医疗费 需要80万元。因实在拿不出 这么多钱,希望发动一下捐款。

我向许多老同事核实情况 后,便在QQ上转发这条链接, 呼吁大家为其捐款。

没过多久,恒便回复了。问

我捐了多少,我告诉他:500元。 他便说:"若我当了经理,也会捐 这么多。"我回复:"钱不在多,能 表达心意就行,人多力量大,老乡 间要互相帮助"。恒回复:"可惜, 我没钱呀,还是算了吧!"

"不捐也罢,还说风凉话, 打起麻将却向来阔绰。"我内心

当我有些沮丧时,QQ又闪 起来。"领导,这事是真的吗?" 是玲发来信息。

"是真的,我核实过"。

"那我捐100元,表达我的 心意"

"你为什么要为我的老乡 捐款"

"不为什么,人要懂得感 恩,2008年汶川大地震,全国人

民都为我们四川捐款,别人有 困难,当然要帮助啦!"

不一会儿,她截了一份汇 款凭证发给我。后来,有许多 看到该链接的朋友都捐了款。

令我没想到的是,玲居然是 我发出倡议后,第一个捐款的 人。于是,我对她进行更多了 解。由于家里穷,她考上重点高 中却放弃就读。结婚生子后与 老公一起在公司上班,爱学习主 动参加"双证教育学历班"培 训。工作积极,为人友善。

玲如此优秀,岂不是我苦 苦物色的人选。经我的推荐, 玲顺利地当上班组长。

人生无处不考场,有的人 不经意便被录取了,而有的人 输了还找不到原因。



电梯惊速

周日中午的医院比平时 冷清,门诊部空空荡荡,我暗 自得瑟,挑了个时间!我一个 箭步跨进空无一人的电梯。 我要找的眼科在9层,按9,电 梯开始上行。

当电梯运行到三楼时,进 来两位老人。她们按了8,电梯 接着上行。4、5、6、7---眼看 马上就到8楼,突然一阵震荡, 电梯急剧下降,整个人如自由 落体般处于失重漂浮状态,只 听到"轰"的一声,停止失重,人 算是踩到实地,胸口在猛烈撞 击后疼痛不已。站稳,定定神, 究竟到几层了?看楼层数字, 全部变黑无显示。按电梯的开 启按钮,毫无反应,再按上升按 钮,毫无反应,继续按下降按 钮,还是毫无反应。

人瞬间变得清醒:电梯出 故障,我们被困电梯了。掏出 手机, MY GOD! 屋漏偏逢连 夜雨,关键时刻手机没信号。 再环顾电梯,控制屏似乎有一 个报警按钮,按上去,毫无反 应。电话! 当发现这个救命 神器时,我大喜过望,一把抓 住,"喂"了半天,毫无反应。 这叫什么事儿?!

各种尝试均无果后,我们 开始烦躁不安,用手拼命敲电 梯的门,坚硬的门发不出任何 声响,用脚去踢电梯的门,只 震得自己双脚发疼。扯开喉 咙大喊:"有人吗?外面有人

吗?"只听到嗡嗡回音。不清 楚自己到底在几层?

绝望感突然串上胸口,该 死! 干吗要选一个冷清日子来 医院? 现在,被困电梯,我没有 任何方式可以让人知道我被困 ……我颓丧地靠在电梯壁,暗 暗后悔昨天陪父母选中的家具 为什么不事先给他们付了钱。 万一挂掉了,不是带着遗憾走 了吗……就这样胡思乱想时, 电梯又一次"哐哐哐"左右震 颤,抓住这机会,我们拼命按楼 层各键,"哐哐哐",突然8层按 钮亮了一下,电梯再次往下掉, "哐当——"似乎卡住了。电梯 门在我们胡乱按动中开了,光 线透进来——生命之光。电梯 并未着陆,我们搀扶着跳到离 电梯口一米多距离的地面后, 电梯门瞬间又关闭了。我再也 听不见可怕的轰隆隆声响,回 头看看墙上的数字——4楼,这 么说,我们刚才是从五楼跳到 四楼地面。

回家时,路过蛋糕店,我 情不自禁进去买了个大蛋糕。

"妈,今天怎么这么好! 又不是你生日,也不是我爸生 日,更不是我生日,怎么有蛋 糕吃?"儿子诧异我手里拎着 的大蛋糕。

"只要活着,天天生日!" "耶——"儿子因有蛋糕 吃而欢呼。

"耶!"我庆祝劫后余生。

同学情深

近日,筹备许久的初中同 学会如期举行。下午1点整, 同学们回归母校,穿上统一班 服,戴上当年的校徽,俨然回 到学生时代,校徽上印着当年 初三时的青涩照片哦! 看着 儿时单纯的自己,不得不感慨 "岁月,真的就是一把杀猪刀"

准备就绪后,由班主任点 名在教室里开了一次特殊班 会,被点名的同学要自我介绍 或打打自家产品的广告或嘻嬉 闹闹,不时扬起爽朗笑声,许多 同学30年不见,见面居然还是 那么亲切、融洽,丝毫没有陌生 感。集体照后,大家到操场进 行课外活动,有跳绳、踢足球、 滚铁环等,最有趣的是举行拔 河比赛,全员参与,娱乐性强, 大家感觉自己就是当年十六七 岁的少年,毫无忌惮地享受阳 光的灿烂,青春的畅快!闲暇 之际,在校园每个角落与同学 合影,留下美好瞬间,记忆的定 格中泛着清纯的笑容。

傍晚时分,陆续进入酒 店,迎面而来的是一副巨大的 签名墙,"你若安好,便是晴 天"几个大字代表了大家的心 声。每个人都拿着签字笔写 下自己的名字,颇有明星走 "红地毯"的感觉,过了一把明 星瘾,在签名墙前留下"美颜 照"该是多么"高大上"的记忆 啊!晚餐时间,同学情谊伴随 着晚会节目徐徐而来,主持人 像一对新郎新娘,从穿着礼服 上台起就引得阵阵喝彩, 吉他 弹唱、三句半、游戏、抽奖活动 等节目热烈又温馨,最high 的是舞蹈串烧,7位女同学穿 着艳丽服装,披着七彩围巾, 跳起排舞和神曲《小苹果》,把 晚会推向高潮。之后,7位女 同学的"七仙女"称号就在朋 友圈传开了。

这次同学会,回归母校见 证了母校的成长,欣赏了不同 类型的节目,没有强制喝酒, 没有不文明行为,是一次难得 的隆重又温馨的聚会,实现了 "塘河之滨,少年同窗,三十聚 首,一生守望"的愿望。许多 同学纷纷编辑照片,加上美妙 的文字解读,传到朋友圈。据 说这场同学会出名了,很多人 争着向我们的会长取经呢!

不会写字

我说自己不会写字,圈内 人可能认为我故弄玄虚;因为 步入晚年后,因感而发,陆续在 各类报刊发表近百篇文章,还 自费出版两本蹩脚的文集,怎 么不会写字了呢? 其实不然, 我并没说谎话。

学前,小孙女萱就已认识 几千字,读报看书早没问题, 但会写的字不多。就读小学 二年级时,老师开始让他们看 图写话。她遇到不会写的字 就用汉语拼音字母代替,后来

不过瘾,直接向我讨教某某字 怎么写。我当然跃跃欲试,当 起她的先生。谁知我一下笔 就写错字,如嘴,我将右下方 的那个"角"写成了"再";又如 彦,上部一点一横之下应是两 占 我知写成一个 v 聪明伶 俐的萱,每每打开新华字典验 证,结果都惊呼我写的不是画 蛇添足就是笔画不准确等。 面对如此尴尬,我估计,自己 写错的绝不止这几个字,或者

说出洋相可能随时发生。我



顿时耳根发烫,除夸奖小孙女 比我强外,暗中自责误己子

孙,而愧当爷辈。 年近古稀,且大半世是面朝 玻璃板过来的,怎么居然连写字 关还未过?吾省吾身:一是基本 功从小未打实 具知字的外形 而 忽视字的整体结构;横竖钩撇未 写清楚就自以为是了。二是参加 工作后,埋头案几只知写,龙飞凤 舞不在意;潦草惯了成自然,久而 久之忘了"原生态"的字。三是时 下都用电脑码字,字的写法更是 淡出规范,指尖一点击就是一个 字,勉以蒙混过关;但让你用手往 纸上划拉,不好浑水摸鱼,就硬碰 硬出丑了。活到老,学到老。写 字跟做人一样,理应踏踏实实。

我知错认错,乖乖进行自 我批评,将自己当成反面教材 来启发小孙女,说,写字你千万 别学爷爷,一定要听老师的,看 课本的,认真端正,一笔一画不 潦草、不含糊、不马虎。